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Ο Κόκκαλης καλεί τον 

Αυγενάκη σε δημόσιο 

διάλογο στην «Agrotika» 

 
 

Σε εφ’ όλης της ύλης δημόσιο διάλογο για το σύνολο των προβλημάτων του πρωτογενούς 

τομέα, καλεί ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του 

ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. 

Ο Λαρισαίος πολιτικός μιλώντας στη «Θεσσαλία Τηλεόραση» επανέλαβε πως το 

κυβερνητικό στέλεχος εδώ και καιρό αποφεύγει τον διάλογο, χαρακτηρίζοντάς τον μάλιστα 

και ως «μεγάλο πολιτικό ψεύτη» για τον ισχυρισμό του πως ο ΣΥΡΙΖΑ φορολόγησε τις 

αγροτικές επιδοτήσεις. 

 

Διαβάστε περισσότερα: larissanet.gr 

 

 

 

Η σημασία του εδάφους με τη 

ματιά του Κοινού Κέντρου 

Ερευνών της ΕΕ 

 
 

Γράφει ο Χρ. Τσαντήλας 

Γεωπόνος, δρ. Εδαφολογίας, πρ. διευθυντής 

Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών 

Φυτών του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 
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Στο διάστημα από 4-6 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε το 16ο Πανελλήνιο Εδαφολογικό 

Συνέδριο στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο οποίο παρουσιάστηκε πληθώρα 

ερευνητικών εργασιών, από τις οποίες αναδείχθηκε σε μεγάλο βαθμό η πορεία της 

εδαφολογικής έρευνας στη χώρα, δεδομένου ότι συμμετείχαν ερευνητές από όλα τα 

σχετικά ιδρύματα και τα πανεπιστήμια.  

 

Διαβάστε περισσότερα:  eleftheria.gr 

 

 

 

Συμπληρωματικές προτάσεις για τη 

γεωργική ανασυγκρότηση της 

Θεσσαλίας 

 

 
Από τον Θόδωρο Καρυώτη, γεωπόνο-εδαφολόγο, συντ. τακτ. ερευνητής ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ», 

MSc στη Χαρτογράφηση, Ταξινόμηση και Υδατική Οικονομία Εδαφών, PhD στη Γεωργική 

Χημεία και Γονιμότητα Εδαφών. Υπηρέτησε ως γεωργικός σύμβουλος στη Μόνιμη Ελληνική 

Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Πριν από λίγες εβδομάδες παρουσιάσθηκε από τον νεοεκλεγέντα περιφερειάρχη 

Θεσσαλίας το προσχέδιο της γεωργικής ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας. Παραξενεύτηκα 

από την πρωτοβουλία του κ. Κουρέτα να διοργανώσει αυτή την εκδήλωση. 

Ίσως έπρεπε να περιμένει τις απόψεις της ολλανδικής εταιρείας HVA και στη συνέχεια η 

επιστημονική ομάδα των συνεργατών του να προτείνει τροποποιήσεις και αλλαγές 

προσαρμοσμένες στις θεσσαλικές συνθήκες. Ήταν μια ενδιαφέρουσα εκδήλωση στην οποία 

παρουσιάσθηκαν οι κίνδυνοι της θεσσαλικής γεωργίας από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 

και το σχέδιο γεωργικής ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας μετά τις πρόσφατες πλημμύρες. 

 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

  

 

Μια νέα μηχανή σποράς και 

μικρών σπόρων 

Χωρίς προηγουμένη κατεργασία 

του εδάφους (ακατεργασία) 

πλάτους εργασίας 6 μέτρων 

 
Γράφει ο Φάνης Γέμτος, γεωπόνος, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

μέλος της Ε.Δ.Υ.ΘΕ. 

Πριν δύο χρόνια σας είχα παρουσιάσει τη μηχανή ακατεργασίας της SULKY. Ήταν η πρώτη 

μηχανή που εργάζονταν στα χωράφια της Θεσσαλίας μετά από τη σπαρτική για ακατεργασία 

της KUHN του Εργαστηρίου Γεωργικής Μηχανολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Ήταν 

η πρώτη φορά που πείσαμε κάποιον αγρότη να υιοθετήσει την ακατεργασία για τη σπορά 

σιτηρών, ελαιοκράμβης κ.λπ. μικρών σπόρων. Μια επιτυχία που χαρήκαμε ιδιαίτερα. Αυτός 

που χάρηκε περισσότερο είναι ο παραγωγός. Όσα λέγαμε για εξοικονόμηση ενέργειας 
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(πετρελαίου), εξοικονόμηση χρόνου εργασίας, επιτυχούς φυτρώματος και παραγωγής 

τουλάχιστον, όσο και η συμβατική κατεργασία αποδείχθηκαν στα χωράφια του παραγωγού. 

Διαβάστε περισσότερα: www.eleftheria.gr 

 
 

 

Συμπλήρωσαν 22 μέρες στον 

Πλατύκαμπο οι αγρότες με τα 

τρακτέρ τους 

 

Tην Τετάρτη, συμπληρώθηκαν 22 μέρες από τότε που στήθηκε το μπλόκο στον κόμβο 

Πλατυκάμπου. 

Οι αγρότες των χωριών του νομού Λάρισας, που βρίσκονται γύρω από λίμνη Κάρλα και 

δίνουν την μάχη της επιβίωσης με τα τρακτέρ τους, έχοντας κάνει Χριστούγεννα και 

Πρωτοχρονιά στο μπλόκο, ξεκαθαρίζουν ότι δεν πρόκειται να κάνουν πίσω αν δεν 

ικανοποιηθούν βασικά αιτήματά τους. 

Διαβάστε περισσότερα: https://kosmoslarissa.gr 

 

 

 

Xαρακόπουλος με 

κτηνοτρόφους: Ελέγχους για να 

ανακοπεί η πτώση τιμής στο 

πρόβειο γάλα 

 

«Σε μια ελεύθερη αγορά δεν μπορεί να υπάρξει κρατική παρέμβαση στις τιμές στο γάλα. 

Μπορούν, όμως, να υπάρξουν παρεμβάσεις για το κόστος παραγωγής και βεβαίως να 

ενταθούν οι έλεγχοι στις εισαγωγές και στα ισοζύγια γάλακτος, για να μην διανοείται κανείς 

να προβεί σε “βαφτίσια” φέτας και εξαπάτηση των καταναλωτών, εκμεταλλευόμενος τον 

μόχθο των κτηνοτρόφων. Στη δύσκολη αυτή συγκυρία, ιδιαίτερα για τη Θεσσαλία, οφείλουμε 

να κάνουμε ό,τι περνάει από τη χέρι μας για να στηρίξουμε την κτηνοτροφία». Τα παραπάνω 

τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά τη 

συνάντηση που είχε με κτηνοτρόφους της Λάρισας.  

 

Διαβάστε περισσότερα https://www.onlarissa.gr 
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124 εκατ. ευρώ για 

εγγειοβελτιωτικά έργα 
 

Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων μέχρι τις 9 Φεβρουαρίου 2024  

Μετά από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Λευτέρη 

Αυγενάκη με τον αρμόδιο Υφυπουργό Διονύση Σταμενίτη, εκδόθηκε την 03/01/2024 με την 

υπογραφή του Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων,Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, πρόσκληση για την υποβολή 

προτάσεων στο πλαίσιο της Δράσης 4.3.1: «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» του 

Προγράμματος «Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020». 

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό  Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

το Ελληνικό Δημόσιο με ποσοστό 100%. 

 

Διαβάστε περισσότερα https://www.trikalanews.gr 

 
 

Καταργήθηκε ο φορέας 

διαχείρισης Εθνικού Πάρκου 

Τζουμέρκων, Αγράφων, κοιλάδας 

Αχελώου και Μετεώρων 

 

Με αποφάσεις του υφυπουργού Περιβάλλοντος Γιώργου Αμυρά καταργούνται επτά φορείς 

διαχείρισης περιοχών Natura 

Οι αρμοδιότητές των ανωτέρω φορέων περνούν εξ ολοκλήρου στον Οργανισμό Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ). 

Αναλυτικά οι φορείς διαχείρισης που καταργούνται αφορούν τις εξής περιοχές…… 

 

Διαβάστε περισσότερα: https://www.trikalanews.gr 

  

 

Εγκρίθηκαν Σχέδια Βελτίωσης 

από την Περιφέρεια Θεσσαλίας – 

Θετική έκβαση για τη συντριπτική 

πλειονότητα των αιτήσεων 
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Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των αιτήσεων στήριξης που υποβλήθηκαν στο 

πλαίσιο της δράσης 4.1.5 στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και αφορούν την υλοποίηση 

επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική 

ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 

της Ελλάδας 2014 – 2020 κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 – 2022 από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και με βάση το όριο των διαθέσιμων πιστώσεων, δημοσιεύεται η αριθμ. 2758/3-1-24 

απόφαση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας με τους πίνακες των αποτελεσμάτων αξιολόγησης 

των αιτούντων. 

 Διαβάστε περισσότερα www.larissanet.gr 

 

 

Αγρότες: «Ποδαρικό» με 

κινητοποιήσεις – Τι ετοιμάζουν 

 

Σε αγωνιστικό αναβρασμό βρίσκονται οι αγρότες της χώρας, οι οποίοι τις επόμενες ημέρες 

διοργανώνουν συσκέψεις και κινητοποιήσεις. Στόχος είναι  στο δεύτερο 15ήμερο του 

Ιανουαρίου να στηθούν μπλόκα σε εθνικές οδούς σε διάφορες περιοχές της χώρας. 

Ειδικότερα, για την Παρασκευή 5 Ιανουαρίου στις 7.30 το απόγευμα, οι αγρότες της 

Καρδίτσας καλούν σε σύσκεψη στον Παλαμά, προκειμένου να συντονίσουν τα βήματά τους 

με τους υπόλοιπους αγρότες της Θεσσαλίας, με προοπτική τη δημιουργία ενός μεγάλου 

μπλόκου στην Εθνική οδό. 

 

Διαβάστε περισσότερα: www.larissanet.gr 

 

 

 ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ!!! 

 


